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Η θαυματουργός εικόνα της Παναγίας 
Προυσιώτισσας.

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)
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Αλλά μόνον η πόλη του Αγρινίου είχε απαλλαγή από το κακό.

Όλη η γύρω περιοχή από όπου δεν πέρασε η προς το Αγρίνιο πορεία, το Αιτωλικό, 
το Μεσολόγγι, θερίζονταν ακόμα από την αρρώστια με ρυθμό συνεχώς 
αυξανόμενο. Το θανατικό ήταν τόσο που οι παπάδες δεν προλάβαιναν ούτε καν μια 
ευχή να διαβάσουν στους νεκρούς.

Οι επιτροπές που φτάνουν από τα γειτονικά χωριά και από τις δύο πόλεις, το 
Μεσολόγγι και το Αιτωλικό, αντιδρούν. Αλληλομάχονται για την προτεραιότητα 
της μεταφοράς της Εικόνας.

Αλλά και οι Αγρινιώτες δεν εννοούν να επιτρέψουν να απομακρυνθή η Εικόνα της 
Παναγίας από την διασωθείσα πόλη πριν προσκυνήση όλος ο λαός και πριν ψαλή η 
μεγάλη ευχαριστήρια Δοξολογία.
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Κάποιοι, οι ψυχραιμότεροι από το πλήθος των κατοίκων, με επικεφαλής τον 
Ηγούμενο, πρωτοστατούν σε μια προσπάθεια συμβιβασμού και αποφυγής του 
κακού που απειλείται από μια σύγκρουση των κατοίκων.

Η προσπάθεια αυτή και οι σχετικές διαπραγματεύσεις κράτησαν για αρκετές 
ημέρες, ώστε δόθηκε ο καιρός στους Αγρινιώτες να ικανοποιήσουν τις απαιτήσεις 
τους, που εν τω μεταξύ είχαν αυξηθή. Ήθελαν τώρα η Εικόνα να λειτουργηθή σε 
όλες τις εκκλησίες της πόλης.

Έτσι, στις 27 Οκτωβρίου, στο Ναό της Αγίας Τριάδος ψέλνεται κατανυκτικώτατα 
η ειδική ακολουθία με την οποία λιτανεύεται η πάνσεπτη Εικόνα της 
Προυσιώτισσας και κατόπιν σχηματίζεται ιερή πομπή η οποία δια μέσου των 
κεντρικωτέρων οδών της πόλης μεταφέρει την Εικόνα στον παλαιό Ναό του Αγίου 
Χριστοφόρου, που βρίσκεται έξω από το Αγρίνιο επάνω σε έναν λόφο.

Εκεί εψάλη η Μεγάλη Παράκληση μετά από την οποία ο Ηγούμενος έδωσε την 
εξήγηση ότι η φοβερή αρρώστια δεν ήταν παρά μια δοκιμασία του πληθυσμού της 
πόλης για την εκτροπή από τον δρόμο της πίστεως και ανέλυσε τις υποχρεώσεις 
που δημιουργεί πια για τους Αγρινιώτες η δοθείσα Χάρις της Θεομήτορος.

Ακολούθησε 24ωρο προσκύνημα μετά το οποίο, κατά τα πέντε εικοσιτετράωρα που 
ακολούθησαν, η Εικόνα μεταφέρθηκε διαδοχικά και λιτανεύθηκε στους Ναούς της 
Ζωοδόχου Πηγής και του Αγίου Δημητρίου. Στο διάστημα αυτό του προσκυνήματος 
ολόκληρος ο πληθυσμός εξομολογείται και μεταλαβαίνει των Αχράντων 
Μυστηρίων.

Η ζωή και η κίνηση στην πόλη αποκαθίστανται, κανένας άρρωστος δεν υπάρχει, 
κανένας θάνατος δεν σημειώνεται.

Στο Μεσολόγγι η επάρατη νόσος συνεχίζει να αποδεκατίζη τους κατοίκους. 
Καθημερινά πεθαίνουν από την γρίπη 25-30 άτομα, τα οποία μεταφέρονται με κάρα 
και θάβονται κατά το πλείστον χωρίς την συνοδεία ούτε ιερέως καν.

Μια επιτροπή κατευθύνεται στην Ναύπακτο και αμέσως λαμβάνει την άδεια του 
Μητροπολίτου για την μεταφορά της Εικόνας στην πόλη. Πράγματι, την 1η 
Νοεμβρίου 1918, η Εικόνα φτάνει με τον σιδηρόδρομο στον σταθμό του 
Μεσολογγίου, όπου οι κάτοικοι αναμένουν από τη βαθειά νύκτα παρά το γεγονός 
ότι έριχνε καταρρακτώδη βροχή.

Πολλοί από τους επιστήμονες και τους προκρίτους της πόλης προέτρεπαν το 
πλήθος να επανέλθη στα σπίτια του και εξέφραζαν την πεποίθηση ότι οι θάνατοι 



από την γρίπη τουλάχιστο θα τριπλασιασθούν. Ο λαός όμως ανέμενε 
καρτερικώτατα. Με την άφιξη της Εικόνας της Παναγίας της Προυσιώτισσας 
εψάλη στον σιδηροδρομικό σταθμό κατανυκτική Παράκληση και στην συνέχεια 
έγινε η είσοδος της Εικόνας στην πόλη.

Το μέγα θαύμα συντελείται.
Μάρτυρες παρίστανται όλοι οι κάτοικοι.

Κατά το Μεσονύκτιο, ενώ όλοι προσεύχονταν αρχίζει να πνέη σφοδρότατος άνεμος 
που ξερίζωσε πολλές δεκάδες δένδρων της πόλης.

Από το πρωί της 2ας Νοεμβρίου 1918 κανένας θάνατος δεν σημειώθηκε στο 
Μεσολόγγι.

Οι κάτοικοι με πρωτοφανή ευλάβεια προσέρχονταν μπροστά στην Αγία Εικόνα 
ψάλλοντας την Παράκληση, προσφέροντας διάφορα αφιερώματα, χρυσό, άργυρο 
κλπ, σε ένδειξη ευγνωμοσύνης προς την Παντοδύναμο Μητέρα του Θεού.

Συνεχίζεται

 

Από την εφημερίδα «Εκκλησιαστική Παρέμβασις» της Ιεράς Μητροπόλεως 
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